

爱国之行，始于青年

铁肩担道义，妙手著文章 ——题记



在九百六十万平方公里的神州大地上，新中国改革开放的春风已经沐浴了我们七十... 如今我们远离战火，在祖国的庇佑下茁壮成长，我们也许已经忘记如今幸福的来之不易。让我们回顾历史的长河，所流而上，追溯那充满中国红的鲜红岁月，见证历史的一幕幕，感同身受那抛头颅，洒热血的革命岁月，牢记青年人的历史使命，心怀爱国复兴大业，在这个属于你我

国同胞的精神麻木与无动于衷，他的内心受到剧烈的刺激。自此他便投身于改变人民精神世界的道路，回到祖国的怀抱，从事文学创作的工作，在他的笔下每一个人的生... 面对资金困难，四处碰壁，亦无知己可言，历史的丑剧一幕幕上演，爱国之人又在何处？面对沉滞落后的现实，混乱的社会，苦难之际的民族，他所言所做是我们学习的榜样，以笔为枪，消灭一个又一个迫害国家的侵略者，只为维护这一国安定百姓安康。他曾经在书中写下“有一份光发一份热”，如是说如是做，身体力行，期盼让这冰冷残酷的社会成为人民真正爱戴的一方水土。鲁迅先生不知道你是否看得见如今的万家灯火和繁荣景象，让人放心，让人满足。

人人出力，共克时艰。在2019年12月新冠肺炎在我国爆发，一时轰动，人心惶惶，在这样危机的时刻，数以万计的医务工作者奔赴至第一前线，前往武汉；十四亿老百姓严格防范，闭门不出；默默无闻的基层工作者走街串巷，仔细摸排走访。广大的医务人员在他们的岗位上谱写了一曲又一曲可歌可泣的动人旋律，在这场没有硝烟的战争中，“白衣天使”是这个春节最为动人的风景，也是我们祖国迎战疫情最为坚实的力量，是我们的依靠更是我们最后的护盾。

在前线的新闻报道中，一位护士让我热泪盈眶，朱海秀年纪轻轻却依然前赴一线，在支援武汉期间，在接受采访时她曾说“我不想哭，我的眼泪在眼眶里打转，护目镜花了就干不了事情了”，这一语让无数中华同胞动容不已。如今的战斗我们已经取得了阶段性胜利，我们终于等到那胜利的曙光，在武汉，无数“白衣天使”将救赎置于心间，摘下口罩脸上是深深的勒痕，为了便于工作，剪去一头秀发……我虽看见你坚毅温暖的眼神，却不识你口罩下的容颜，待春暖花开一切好转，我等待你为我们带来胜利的喜悦。

中国，一个历经风雨却依然盎然的民族，南京大屠杀的残忍没有杀死我们；八国联军的欺压没有磨灭我们；《南京条约》的不公没有颓废我们。中华同胞的坚强意志一直在传承，一代又一代有志之士为我们解读爱国的深刻内涵，爱国之心传播到中华民族每一个角落，飘扬在每一位中华儿女的心中。祖国的昨天值得我们欣慰，祖国的今天充满着盎然生机，祖国的明天孕育着憧憬与追求，而我们作为新时代的青年我们又该如何去诠释爱国的含义，去成为国家的栋梁之才。

十九届五中全会完美落幕，爱国的大任已经落在我们青年尚未强壮的肩膀，我们只能在这时代的洪流中勇往直前，不断完善自身，成为真正独当一面的民族新人，努力去实现中华民族的伟大复兴，积极争做新时代的爱国青年。不忘初心，牢记使命，奏响这义不容辞的爱国乐章。

(来源:20级英语一班 张鑫磊)

的历史舞台上展现我们中国青年的特色魅力和傲人风采。

革命之路，岁月峥嵘。

三寸讲台盖不住那一腔热血与孤勇，在列强侵略，封建统治的双重压迫下依然不忘使命，在平凡教室讲述未来人生的道路是“为中华崛起而读书”，寥寥数字让在座之人无不振奋发声。在晨钟暮鼓中，风华正茂的青年带老百姓走上革命道路，引领广大中国人民取得新民主主义革命的伟大胜利，为建立新中国的中国，是当之无愧的共和国的缔造者和领袖，他便是我们所熟知的周恩来，周总理。

他孤注一掷，毅然决然的走上革命这条不归路，成为这场伟大革命的中流砥柱，这一在他少年时立下的宏伟志向成为他未来人生道路上的指南针，引导他乃至中国的同胞一起勇往直前，无悔的为祖国的大好河山挥洒青春的美丽与光彩，同时也激励一代又一代有志青年为我们伟大的祖国鞠躬尽瘁，用人生岁月诠释爱国主义的真正内核。

民族危难，弃笔从文。

面黄肌瘦，隶体“一”字似的胡子，一身长袍，却精神抖擞，我们叫他鲁迅。他是民族斗士，他是现代文学奠基人，但他同样是我们的“民族魂”。本该是一位出色的医者，悬壶济世，立志改变被认为“东亚病夫”的中国人的健康状况，但是这梦想并没有持续多久，就被残酷的现实所粉碎。在孤立无援的日本，作为当时弱国子民的他，常常收到日本人的高度歧视，在异国街头他亲眼目睹中

厚争植做 爱时国代 情新怀人



在党中央的坚强领导下，涌现了许多英雄楷模，他们响应党的号召冲锋在疫情一线，例如钟南山、张定宇、李兰娟、张伯礼、陈薇等。从他们身上我看到了爱国情怀最好的体现，他们不顾个人的安危，在国家人民最需要的时候站了出来，成为最美的逆行者。还有许多医务工作者、公安干警、社区工作人员、突击队员、志愿者，也在通过自身行动实现着人生价值。身为新时代大学生的我们，应该感谢伟大祖国，感谢这些奋斗在一线的最美逆行者，他们使我们能够在美好的环境中茁壮成长。我们更应该厚植心中的爱国情怀，为国家为人民奉献自身的才华。

热爱国家的人，历朝年代间，我想到的那是屈原那江边的一跃；想到的是范仲淹那“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的忧国忧民的胸怀；想到的是爱国将士岳飞沙场上的金戈铁马，和那“收拾旧山河”的慷慨激昂，在骨血中留下“精忠报国”的信念……江山代有才人出，数风流人物，还看今朝，是那些手握钢枪、戍守边疆的军人；是那些面对疫情，最美逆行的白衣天使；是面对大火、顶风而上的消防战士，以及那些做好事不留姓名的最美中国人，他们的默默守护，成就了我们一个个小家的温暖，奠定了我们国家的繁荣昌盛。

丹心寸意，皆为有情；奋不顾身，共筑家国。在中国人的眼里，家是最小国，国是千万家。“修身齐家治国平天下”，家奠定国之基石，国护佑万家平安。我们或许无法一道道出他们的名字，但正是无数这样的普通人，以守家即守国的担当，以护国即护家的赤诚，守护了这片广阔美丽的土地，守护了我们挚爱的亲人、亲爱的家乡。

作为一名新时代的大学生，就要有坚定的理想信念，矢志不渝。信念是一个人思想

的高标，更是一个人前进的动力。我们青年一代，奔跑在属于自己的长征路上，稍有疏忽、懈怠，就有可能偏离既定的目标和轨道。所以我们要有可能坚定信念的引导，时刻不忘自己从哪里来，又要到哪里去；不忘赤诚的初心和肩负的使命。我们要树立马克思主义的信仰，和对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的坚定信心，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，让习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心，为自己扣好人生第一粒扣子。一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。我国的科技攻关、国防建设、基层治理、创业创新等各项事业依然任重道远，不需要我们青年勇担责任，继续奋斗。爱国主义情怀不仅是一种精神，更是具体自觉的行动。我们要脚踏实地，勤于学习、善于学习，以“功成不必在我，功成必定有我”的责任和担当，自觉把个人理想、事业追求，都熔铸到国家富强、民族振兴、人民幸福的历史伟业中。

作为祖国的栋梁之材，我们更应该做好身为每一个角色的应尽义务，爱国不是嘴上说说，而是体现在生活中的点点滴滴，在家守护好我们的小家，在外守护我们的国家，我们不能一心只读圣贤书，两耳不闻窗外事。要风声雨声读书声，声声入耳；家事国事天下事，事事关心。爱国，就要关心我们身边小事，关心我们的家，家是最小国，国是千万家。

我们青年一代要把精力投入到自身的建设，社会的建设，国家的建设，我们一定要在新的时代忠诚于党，忠诚于人民，忠诚于祖国，努力学习，不断进步，在民族复兴的伟大实践中努力拼搏，作出自己应有的贡献。

(来源:20级机械二班 代玉良)

树时代新风，立爱国壮举

树时代新风，立爱国壮举

本报讯(全媒体中心 高娜娜)2020年12月6日上午，我院吕林涛教授在我院音乐厅做了题为“计算机学科专业概论”的学术讲座，对计算机科学与技术... 吕林涛教授曾多次获得陕西高校科学技术相关奖项，更是主持开发了全国化工行业软件包十余项。

讲座结束后，我们有幸采访到了吕林涛教授。在谈及软件工程专业和计算机专业就业前景和发展方向，教授表示在中美贸易摩擦之后，我国操作系统应用软件等方面还需要大量具有中国特色的人员去开发，不仅对人才的数量要求大，对质量的要求更为严格，这就需要国家和高等院校合作来保障，软工和计科都是很有前景的专业，在今后很大市场，我院要加大人才培养的力度。在课程设置、实践训练、全国比赛、等级考试等方面将西安理工大学高科学院的品牌打出去。在国内或者国际舞台上将我们的特色展现出来。我院的软件工程专业是设在计算

机科学与技术一级学科下的一个计算机专业。从课程设置上来讲，我们提倡的是培养具有工匠精神和艺术素养的人才队伍，其次就是能解决复杂工程问题，一种能力的提升根据这样的要求，我们采用的是3+1的培养模式，三年课程学习，一年社会实践。在课程设置方面要跟大的国家气候相呼应。在大数据领域里面开发一些具有特色的软件人才。学生要学好三年的基础理论，在基础理论上加大动手能力也就是工匠精神。教授指出社会大众对软件工程师有一些误解，比如在年龄超过三十五岁以后事业相对来说就止步不前，但他认为年龄越大，经验累积越多，更有利于从事这方面的工作。考研的同学必须先学好数学英语，唯一在专业方向上来讲，有些学校在数据库方面要求高，有些在数据结构要求高，各个学校的侧重点不同，但都能符合国家所有的标准。计算机科学技术的侧重点是计算机的硬件和软件工程两方面都要兼顾。

最后，吕林涛教授表示20级是遇上疫情和高考

推迟的学生，在大学期间的学习一定要不忘初心，牢记使命。要积极利用公共设施，要注意学习方法，由被动学习变为主动学习，提高学习成绩，报效祖国，为校争光，回报父母。



星河璀璨，自强闪耀

——采访麻康博学长



本报讯(全媒体记者:和义)由共青团中央、全国学联指导,中国青年报社、新东方教育科技集团联合开展的2019年度“中国大学生自强之星”评选结果于近日揭晓。西安理工大学高科学院大四学生麻康博得此殊荣,并接受了学院党委宣传处记者团的采访。

2019年度“中国大学生自强之星”以“青春自强,刚健勇毅”为主题。一经开展便受到广大高校师生的关注。麻康博学长为我院现任共青团西安理工大学高科学院团委学生副书记、兼任学生联合会主席及2017计算机科学与技术1班班长,也是陕西省大学生骨干培养学校第十三期培训班成员。先后获得“军训优秀学员”、“优秀团干”、“优秀学生干部”、“优秀组织者”等奖项。

在得知自己当选了此次“中国大学生自强之星”时自己心中有惊喜,但也在意料之中。更多是感谢学校团委,省团委和团中央提供了这样一个平台,能更好的去磨练自己,激励自己,挖掘自己的潜力,麻康博学长在对我们采访时说道。当谈及自己在工作中的心得体会与自身问题是,麻康博学长认为自己需要进步的地方还有很多!大学四年的工作中最大的心得就是遇到困难和挑战要坚持下去,永远不要给自己找退路。别人做不到做不好的事情,只要自己坚持能做好就会有收获。今年五四青年节到来之际,习近平总书记寄语新时代青年:“青春磨砺而出彩,人生因为奋斗而且升华”,作为新时代下的青年一代,我们应该有敢为人先和“初生牛犊不怕虎”的精气神,为中华民族的伟大复兴梦贡献属于自己的青春力量!

麻康博学长作为学院团委学生副书记同时兼任学生联合会主席,还要担任班级的班长。工作量让人惊叹,而在这同时,麻康博学长的成绩又十分稳定且相当优秀。而如何在工作和学业当中平衡并共同优秀发展,学长告诉我们:这个问题也是学生组织成员的家常话。当学习和工作冲突时,我会以工作为主,

先把工作方面比较紧急的事情处理掉,因为在这个组织内,这是我应尽的责任,然后利用课后时间把拉下的知识补一补。但是一般情况下,不会出现工作和学习极度冲突的情况,所以我们平时一定要抓住时间好好学习,学生的本职工作还是学习,要聚焦主责主业,可不能再给自己找借口了。同时,作为一名优秀的学生干部,责任意识、担当意识和服务意识这三点是最重要的,还有就是基于三种意识上自己言谈举止、文明礼貌、工作态度都要严格要求自己。

在采访的最后,谈及作为一名大四学长对学弟学妹的期望与建议时学长恳切严肃的说道:学习!学习!学习!一定要重视学习,早做规划,给自己设立一个小目标,朝目标不断努力,然后多参加一些班级活动和校园活动,多和他人沟通交流,培养自己的集体意识,各方面发展。

本次“中国大学生自强之星”评选真可谓,群星闪耀,星河璀璨。作为后辈,应当以学长为目标,奋发向上期待能与学长并肩而立。但要切记仰望星空,定要脚踏实地。在此再次向麻康博学长表示衷心的感谢。

人间有爱 点点星光



本报讯(记者19 财管代美美)2021年2月1日下午,19级财务管理二班党转宁同学在线上接受了全媒体中心记者团的采访。党转宁同学是来自陕西铜川的一个小乡村,在本次疫情反复期间党转宁同学响应团组织号召主动去当地的疫情监测点参加志愿者活动。

病魔无情人有情,在这场与时间赛跑的战役中,社会各界都伸出“接力棒”竞速奔跑。青年、时代、国家,是形影不离的铁三角,彼此助推社会的进步。在本次疫情中党转宁同学积极主动的参加居委会的防控工作。她说她特别感激居委会能给她这次磨练的机会,这次机会对她以后的学习工作中有了很大的影响。不仅能提高自身的防范意识,同时也能学到很多有关于预防冠状病毒的措施。

在采访中党转宁同学说:“疫情当前,作为村里的一员,我要为村里人的健康安全着想,本着为人民服务的宗旨和疫情斗争到底。同时,我是一名共青团员,要为党和国家分担责任,要全心全意为人民服务,不落后于他人,争做积极分子。”自疫情爆发后,她主动加入了耀州区党家村防疫志愿者队伍中。穿上执勤衣,培训一遍,认真学习一测二人三问,执勤必问,严格值守。每天主要负责出入人员登记、测温、进出入车辆消毒等。在她看来,作为新时代的大学

生,在这场突如其来的疫情中,大家更要拧成一股绳为中国加油。

当然,世上从来没有一帆风顺。在志愿者活动中也会存在一些困难,例如与居民发生冲突问题,活动期间的饮食问题,防控不当的问题。面对这一系列的困难险阻,党转宁同学并没有退缩并坚持自己最初的决心。在面对与居民产生冲突她会检查是否是自身的问题,其次考虑是否是沟通不当的问题,最后她会积极主动的去调节,将疫情防控问题传播到位。如若出现确诊患者她会第一时间确定确诊患者是否已经前去医院隔离,并且借助村广播向大家宣传防护知识。我辈青年正青春,一腔报国热血溢于心中。即便她没有白衣天使与死神抢人的“超能力”,没有公安执法人员奉命征战的“盔甲”,她仍然为这场没有硝烟的战争奉献出自己的绵薄之力。

虽然这次疫情反复不如上次严重,但是还是对我们的生活造成了一定的影响,坚持疫情常态化,不可掉以轻心,这场疫情防控战我们必将会胜利!

伴着心中的温暖,伴着一路奋发图强,我辈青年将以温暖之光,烛照中国!黑暗有多让人咬牙切齿,光明就会多让人热泪盈眶,纵然千钧压顶依然保持信心。终有一天,我们必将摘下口罩迎来崭新的一天。

